

# 花蓮縣政府縣長赴大陸活動計畫

## 一、計畫緣起與目的：

花蓮是多元族群的社會，也是各宗教與文化融合的地方。花蓮縣政府自民國 99 年開始，為倡導宗教感化人心，祈求縣運、縣民平安，首創策劃花蓮各宗教祭天祈福暨遶境活動，在每一年底舉行祈福大典，年年廣邀各宗教信眾齊來敬天地、禮神明、奉祖先、孝父母及重師尊，讓花蓮成為幸福城市，宗教的聖地。

花蓮各宗教祭天祈福暨遶境活動每年由傅縣長擔任主祭官，舉行為民祈福大典，帶領國內外各宗教信眾齊為臺灣、花蓮祈福，祈求上蒼庇祐國家安定繁榮，花蓮穩步向前，人民安居樂業，讓花蓮成為台灣最平安的樂土，並在開幕儀式後，接續於 13 鄉鎮市展開為期八天七夜的全縣遶境祈福活動。期盼透過祈福活動提倡善良風俗、為地方帶來祥和之氣，同時吸引國內外信徒前來朝聖，讓花蓮成為宗教大縣、兩岸三地信徒的心靈皈依所在。

西藏被譽為宗教的聖地，在西藏的原始宗教稱為苯教，於十世紀之後，由印度傳入西藏的佛教，在西藏與原先的苯教融合之後，發展出另外一套的佛教體系與教義思想，稱為藏傳佛教。在信仰藏傳佛教的當地人民心中，擁有 1300 多年歷史的布達拉宮就如同觀世音菩薩的普陀山一樣，令信徒景仰和膜拜，因此稱為「第二普陀」，意即「佛教聖地」。

以藏族為主體的西藏自治區，除了著名的宗教文化，亦擁有豐富的旅遊資源，與得天獨厚的自然人文景觀，如今旅遊業已成為西藏發展策略之一，2015 年西藏累計接待遊客突破 2000 萬人次，全年旅遊總收入達 280 億元，占全區生產總值 25% 以上，預計到 2020 年，西藏年接待遊客將突破 3000 萬人次。

本府於今年9月曾邀請西藏仁波切至花蓮舉辦祈福煙供法會，此次在西藏自治區台辦的邀請下，赴西藏進行宗教文化交流參訪，期望透過此行交流活動，進一步認識藏傳佛教，開展西藏與花蓮二地之宗教往來交流，期望未來透過各宗教的祈福活動，帶動社會善良風俗，也為地方帶來祥和之氣，促進各宗教交流融合，使花蓮成為「宗教大縣」、亞洲宗教觀光的新地標。

二、出國時間：106年12月20日至25日

三、出國人員：傅崐萁縣長。

四、行程初步規劃：

日期	拜訪城市	行程內容
第1天 12/20 (三)	出發	出發：搭乘飛機 台灣→四川轉機
第2天 12/21 (四)	西藏	四川→西藏拉薩 拜會西藏自治區台辦
第3天 12/22 (五)	西藏	參訪世界文化遺產布達拉宮與西藏三大聖湖之一羊卓雍措
第4天 12/23 (六)	西藏	參訪西藏最古老的建築大昭寺與中國第二大鹹水湖納木錯
第5天 12/24 (日)	西藏	返台：搭乘飛機 西藏→四川轉機
第6天 12/25 (一)	返台	四川→台灣

※備註：本行程為預定行程，視當地交通狀況彈性調整。

## 五、預期效益：

期盼透過宗教文化交流，在共同倡導引人向善的精神下，為花蓮祈福，達成族群共存共榮的願景，未來辦理各宗教祈福活動，提供人民心靈上的慰藉，促進整體社會之祥和安寧，符合本縣宗教多元融合發展之景象。

## 六、經費來源：

縣長出國經費自理。

